










 
Al Sig. Sindaco 

 Dott. Cosimo Damiano Cannito 

 

Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

Avv. Marcello Lanotte 

 

p.c. Al Sig. Segretario Generale 

dott. Domenico Carlucci 

 

OGGETTO: Domanda di attualità art. 62 del Regolamento del Consiglio Comunale: CADUTA 

ALBERO NEI PRESSI DEL CASTELLO. 

PREMESSO CHE  

in data 29 dicembre abbiamo appreso da tutti i media e dalle pagine FB degli stessi dell’enensima caduta di un albero nei pressi del Castello e su una via a intenso traffico, con 
conseguenze, per fortuna, non drammatiche 

 RITENUTO di dover ricordare che appena un mese fa il gruppo del Partito Democratico aveva 

presentato una domanda di attualità sulla manutenzione del verde avendo registrato in quei 

giorni la caduta di un albero nella scuola Ettore Fieramosca. 

CONSIDERATO che dai componenti della Commissione Consiliare con delega all’ambiente è 
stata esercitata costante pressione sull’amministrazione comunale perché assumesse azioni immediate per evitare che l’evidente stato di ammaloramento di alberi anche di grandi dimensioni, come quello caduto ieri sera, determinassero l’insorgere di altri episodi come quelli 
cui assistiamo inermi negli ultimi anni. 

CONSIDERATO inoltre che tutte le risposte alle numerosissime domande di attualità su questi episodi non ha trovato immediatezza nell’azione dell’amministrazione se non nel caso di 

incarico a professionista specializzato per il monitoraggio del verde urbano. 

i sottoscritti consiglieri comunali 

CHIEDONO 

di conoscere quali iniziative intende l’amministrazione avviare immediatamente e nei prossimi 
giorni per scongiurare che tali episodi si possano trasformare in tragedie. 

Barletta,  30 dicembre 2024  

I CONSIGLIERI COMUNALI 



ROSA CASCELLA 

ROSALIA DIPAOLA 

GIUSEPPE PAOLILLO 

SANTA SCOMMEGNA 

ADELAIDE SPINAZZOLA       

MASSIMO SPINAZZOLA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Al Sig. Sindaco 

 Dott. Cosimo Damiano Cannito 

 

Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

Avv. Marcello Lanotte 

 

p.c. Al Sig. Segretario Generale 

dott. Domenico Carlucci 

 

OGGETTO: Domanda di attualità art. 62 del Regolamento del Consiglio Comunale: PROGETTO 

DI REALIZZAZIONE DI UNA CICLOVIA NEI PRESSI DELLA LEGA NAVALE. 

PREMESSO CHE  

in data 29 dicembre dalla pagina FB di SVEGLIA BARLETTA abbiamo preso visione di foto della 

ciclovia  realizzata nei pressi della Lega Navale di Barletta dalle quali risulta evidente che l’opera non sia stata realizzata a regola d’arte: infatti sono visibili pozzanghere di acqua 
residuale delle recenti precipitazioni.  

RITENUTO di dover precisare che anche per questa opera lo scorso 2 settembre dalla pagine 

social del Sindaco Cannito, con tanto di render,  si leggeva: “ Sta per prender forma un nuovo 
cantiere nella nostra città per la realizzazione della ciclovia tra Viale Regina Elena e la Lega 

Navale nei pressi del fossato del Castello. Si tratta di un primo stralcio. Omissis” 

i sottoscritti consiglieri comunali 

CHIEDONO 

di conoscere se l’opera è stata completata e collaudata, se il progetto prevede soluzioni (caditoie 

sufficienti!!) per evitare allagamenti per altro frequenti in quella zona. di conoscere se l’opera è inserita tra quelle oggetto di pulizia delle caditoie affidata alla BARSA.  
di conoscere se sia stato progettato il secondo stralcio e se sì, quando sarà realizzato e con quali 

risorse. 

 Barletta,  30 dicembre 2024  

I CONSIGLIERI COMUNALI 

ROSA CASCELLA 

ROSALIA DIPAOLA 



GIUSEPPE PAOLILLO 

SANTA SCOMMEGNA 

ADELAIDE SPINAZZOLA       

MASSIMO SPINAZZOLA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 






